Tema 3: 

INTRODUCCIÓN A LOS SISTEMAS OPERATIVOS

GESTION DE PROCESOS
1.- Un proceso es:

a) Un sistema de aplicaciones.

b) Una aplicación de arranque.

c) Un conjunto de acciones y pasos a seguir.

d) Un programa que se está ejecutando.

2.- Cuando un proceso inicialmente está en estado ejecutándose, pero su tiempo de uso en la CPU ha caducado, ¿a qué estado pasa?

a) Espera.

b) Terminado.

c) Listo.

d) Bloqueado.

3.- ¿Cuál de las opciones es la correcta?

a) Puede haber dos programas asociados al mismo proceso.

b) Puede haber dos procesos asociados al mismo programa.

c) Sólo puede darse el caso de un programa asociado a un proceso.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

4.- ¿Qué estados pertenecen a un proceso UNIX?

a) Dormido, creado, zombie y ready.

b) Running, creado, zombie y ready.

c) Dormido, listo, zombie y creado.

d) Dormido, creado, task_zombie y ready.

5.- ¿Cuál de estas transiciones entre los estados de un proceso es la correcta?

a) Ejecución – Suspendido bloqueado.

b) Listo – Bloqueado.

c) Bloqueado – Suspendido listo.

d) Suspendido listo – Listo.

6.- En una planificación FCFS …

a) El tiempo de espera medio varía según el orden de llegada, si las duraciones son distintas.

b) El último proceso que entre en la cola de listo es el primero en ser atendido por la CPU.

c) Evita el efecto convoy.

d) La productividad se ve afectada por el orden de llegada.

7.- El efecto convoy ...

a) Se produce cuando se tiene una mezcla de un hilo ligado a la CPU y varios procesos de E/s.

b) Se produce cuando el proceso entra en la memoria sin pasar por el estado “listo”.

c) Es adecuado para implementar tiempo compartido.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

8.- ¿Qué nivel de planificación determina el siguiente a utilizar la CPU?

a) Corto plazo

b) Largo plazo

c) Medio plazo

d) Snack

9.- ¿Cuál de las opciones es falsa?

a) SRFT corresponde a SJF con expropiación.

b) FCFS puede producir grandes tiempos de espera.

c) El round robin no reduce el efecto convoy.

d) En SJF hay riesgo de inanición de los procesos/hilos de larga duración.

Pregunta10:
Tenemos la siguiente cola de procesos listos que utilizan un algoritmo de planificación Round Robin. ¿Qué diagrama de uso de CPU será correcto, si el cuanto (q) son 4u.t?

	Proceso
	Tcpu
	Tllegada

	P1
	15
	0

	P2
	3
	0

	P3
	10
	0


a)

	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         7
              11
          15
    19
          23
     25
       28

b)

	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         8
              11
          15
    19
          23
     27
       31

c)

	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         8
              11
          15
    19
          23
     27
       29

d)

	P3
	P2
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3


0
   4
         7
              11
          15
    19
          23
     30
       32

SOLUCIONARIO

1.- d

2.- c

3.- b

4.- c

5.- d

6.- a

7.- a
8.- a
9.- c

10.- a
Explicaciones de las  preguntas:

Pregunta1: 

Un proceso es:
a)  Es incorrecta, porque tanto una aplicación como un proceso son programas, pero un proceso no es un conjunto de programas, sino un único programa que está en proceso.
b) Es incorrecta; es una definición inventada

c) Es incorrecta, debido a que esta definición es la definición de programa.

d) Es la respuesta correcta, porque es la definición directa de proceso.

Pregunta2:
Cuando un proceso inicialmente está en estado ejecutándose, pero su tiempo de uso en la CPU ha caducado, ¿a qué estado pasa?
Cuando un proceso está ejecutándose en la CPU  sabemos que tienen existe un tiempo que controla la estancia dentro del mismo.

Cuando el tiempo se agota el estado al que pasa es el de LISTO, ya que :

a) Espera.- Es incorrecta. Nombre utilizado para el esquema básico y se utiliza para esperar algún evento de entrada y salida. 

b) Terminado.- Es incorrecta. Utilizado cunado el proceso del estado ejecutándose ha terminado su función.

c) Listo.-Correcta. Paso de ejecutándose(listo es por que se ha terminado el tiempo de uso de la CPU 

d) Bloqueado.- Es incorrecta. Si ha estado en el estado listo si paso a bloqueado es por la espera de que se produzca algún evento de entrada o salida.

Pregunta3:

¿Cuál de las opciones es la correcta?
a) es incorrecta, porque nunca podremos tener dos programas asociados al mismo proceso.

b) sí es correcta, ya que un programa puede tener varios procesos asociados.

c) es incorrecta, ya que como decimos en la b) un programa puede tener varios - procesos asociados.
c) no es correcta, porque sí hay una correcta, que es la b).

Pregunta4:

¿Qué estados pertenecen a un proceso UNIX?
a) Es incorrecta porque ready es un estado de un hilo de ejecución en Win2k

b) Es incorrecta porque ready y Running es un estado de un hilo de ejecución en Win2k

c) Es correcta porque todos los estados pertenecen a un proceso UNIX

d) Es incorrecta porque ready es un estado de un hilo de ejecución en Win2k y 

    task_zombie es un estado de un proceso en Linux

Pregunta5:

¿Cuál de estas transiciones entre los estados de un proceso es la correcta?

a) ya que del estado de ejecución únicamente podemos pasar a suspendido listo o a listo y por lo tanto nunca a suspendido bloqueado.

b) también es incorrecta debido a que de listo se puede pasar a ejecución o a suspendido listo, jamás a bloqueado.

c) es también incorrecta, ya que de bloqueado los únicos estados a los que podemos pasar son listo y suspendido bloqueado.

d) es por tanto la correcta, ya que de suspendido listo únicamente podemos pasar a listo.

Pregunta6:

6.- En una planificación FCFS …

a) El tiempo de espera medio varía según el orden de llegada, si las duraciones son distintas, es correcta. Veámoslo con unos ejemplos:

CASO A:
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Tabla con Tespera

	
	Proceso y duracion

	Tiempo
	P1(9)
	P2(4)
	P3(2)

	0
	0
	0
	0

	9
	-
	9
	9

	13
	-
	-
	13

	15
	-
	-
	-


Tespera medio=0+13+9/3=22/3

CASO B:
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Tabla con Tespera
	
	Proceso y duracion

	Tiempo
	P1(9)
	P2(4)
	P3(2)

	0
	0
	0
	0

	4
	4
	-
	4

	6
	6
	-
	-

	15
	-
	-
	-


Tespera medio=6+0+4/3=10/3
b) El último proceso que entre en la cola de listo es el primero en ser atendido por la CPU. Es incorrecta, porque el sistema de gestion se basa en una cola FIFO, es decir el primero que entra es el primero en ser atendido.

c) Evita el efecto convoy, es incorrecta ya que la forma de gestionar los procesos como una cola FIFO y sin expropiación hace que se este efecto aumente considerablemente.

d) La productividad se ve afectada por el orden de llegada, es incorrecta. Si calculamos la productividad=(nº de procesos gestionados/tiempo total), vemos que el numero de procesos y el tiempo final que tardan es el mismo tambien, por tanto :

Productividad(A)= Productividad(B)=3/15

Pregunta7:

El efecto convoy ...

a) Es correcta, este efecto se produce cuando hay varios procesos ligados a entrada/salida y uno a CPU.

b) Es incorrecta, podría causar equívocos, porque los procesos de entrada/salida tenderán a ubicarse en la cola de Listos, pero no es cierto cierta la definición propuesta.

c) Es incorrecta, esta definición es una característica del algoritmo de planificación Round Robin 

d) Es incorrecta, porque hay una de las opciones que es correcta; en este caso la a)

Pregunta8:

¿Qué nivel de planificación determina el siguiente a utilizar la CPU?

Los niveles de planificación son tres (corto, largo y mediana plazo).
a) Corto plazo.- El de corto plazo tiene muchas funciones, entre las principales es determinar el siguiente a utilizar la CPU, decidir el siguiente estado al que se envía un proceso, elegir el siguiente proceso a ejecutarse…etc

b) Largo plazo.- Se encarga de saber el número de procesos ha admitir, que hago con el proceso cuando ha terminado su función

c) Medio plazo.- Se encarga básicamente del swapping, movimiento cuando hay liberar memoria

d) Snack.- Está es un tipo de memoria, no es un nivel de planificación propiamente dicho.

Pregunta9:

¿Cuál de las opciones es falsa?
a)Es verdadera porque SRFT funciona igual que SJF pero es expropiativo(El S.O. puede quitar(expropiar) la CPU al proceso/hilo)

b)Es verdadera porque el algoritmo FCFS funciona como una cola FIFO(primero que llega, primero que sale) y esto provoca grandes tiempos de espera.

c)Es falsa porque el algoritmo Round robin reduce o evita el efecto convoy debido a que funciona como el algoritmo de FCFS pero con expropiación, es decir, cada proceso dispone de un quanto de tiempo máximo y cuando éste expira el planificador lo desaloja y lo ingresa al final de la cola de listos de esta manera la CPU siempre está activa.

d)Es verdadera porque en el algoritmo SJF, entra en CPU el proceso con la ráfaga de CPU más breve por lo que los procesos de larga duración pueden perderse debido a que nunca pueden entrar en CPU.

Pregunta10:
Tenemos la siguiente cola de procesos listos que utilizan un algoritmo de planificación Round Robin. ¿Qué diagrama de uso de CPU será correcto, si el cuanto (q) son 4u.t?

	Proceso
	Tcpu
	Tllegada

	P1
	15
	0

	P2
	3
	0

	P3
	10
	0


a)
	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         7
              11
          15
    19
          23
     25
       28
Es correcta ya que si desarrollamos el problema según Roun Robin la cola de listos es la siguiente en cada momento y el cuanto expropiara cuando pase el tiempo necesario o el proceso saldrá voluntariamente cuando acabe.
t=0 

	P3
	P2
	P1


t=4

	P1(11)
	P3(10)
	P2(3)


t=7

	
	P1(11)
	P3(10)


t=11

	
	P3(6)
	P1(11)


t=15

	
	P1(7)
	P3(6)


t=19

	
	P3(2)
	P1(7)


t=23

	
	P1(3)
	P3(2)


t=25

	
	
	P1(3)


t=28

	
	
	


b)
	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         8
              11
          15
    19
          23
     27
       31
Incorrecta, ya que cuando los procesos acaban abandonan voluntariamente la CPU sin espera a que acabe el cuanto (q)
c)

	P1
	P2
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1


0
   4
         8
              11
          15
    19
          23
     27
       29
Incorrecta, por la misma razon que antes, si P2 y P3 han acabado en ese momento abandonan CPU aunque falte por acabar P1.
d)

	P3
	P2
	P1
	P3
	P1
	P3
	P1
	P3


0
   4
         7
              11
          15
    19
          23
     30
       32

Incorrecta, no se ha utilizado la cola de listos como una cola FIFO en un principio.
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